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C LINGUA PORTUGUESA )

Texto para responder as questdes de 01a 15.
133. “Nao pensar mais em si”

Seria necessario refletir sobre isso
seriamente: por que saltamos a agua para socorrer
alguém que esta se afogando, embora ndo tenhamos
por ele qualquer simpatia particular? Por compaixao:
s6 pensamos no préximo — responde o irrefletido.
Por que sentimos a dor e o mal-estar daquele que
cospe sangue, embora na realidade nao lhe
queiramos bem? Por compaixdo: nesse momento
nao pensamos mais em nds — responde 0 mesmo
irrefletido. A verdade é que na compaixao — quero
dizer, no que costumamos chamar erradamente
compaixdo — nao pensamos certamente em nés de
modo consciente, mas inconscientemente pensamos
e pensamos muito, da mesma maneira que, quando
escorregamos, executamos inconscientemente os
movimentos contrarios que restabelecem o
equilibrio, pondo nisso todo o nosso bom senso. O
acidente do outro nos toca e faria sentir nossa
impoténcia, talvez nossa covardia, se nédo o
socorréssemos. Ou entdo traz consigo mesmo uma
diminuicdo de nossa honra perante os outros ou
diante de nés mesmos. Ou ainda vemos nos
acidentes e no sofrimento dos outros um aviso do
perigo que também nos espia; mesmo que fosse
como simples indicio da incerteza e da fragilidade
humanas que pode produzir em nés um efeito
penoso. Rechagcamos esse tipo de miséria e de
ofensa e respondemos com um ato de compaixao
que pode encerrar uma sutil defesa ou até uma
vinganga. Podemos imaginar que no fundo é em nos
que pensamos, considerando a decisdo que
tomamos em todos os casos em que podemos evitar
o espetaculo daqueles que sofrem, gemem e estao
na miséria: decidimos nao deixar de evitar, sempre
que podemos vir a desempenhar o papel de homens
fortes e salvadores, certos da aprovacao, sempre que
queremos experimentar o inverso de nossa felicidade
Oou mesmo quando esperamos nos divertir com nosso
aborrecimento. Fazemos confusdo ao chamar
compaixdo ao sofrimento que nos causa um tal
espetaculo e que pode ser de natureza muito variada,
pois em todos os casos € um sofrimento de que esta
isento aquele que sofre diante de nés: diz-nos
respeito a nés tal como o dele diz respeito a ele. Ora,
s6 nos libertamos desse sofrimento pessoal quando

nos entregamos a atos de compaixao. [...]
NIETZSCHE, Friedrich. Aurora. Trad. Antonio Carlos Braga. Sao
Paulo: Escala, 2007. p. 104-105.

( Questio 01 )

Sobre o texto analise as afirmativas a seguir.

I. A tragédia alheia pode tocar as pessoas de
muitos modos, e confirma-se a motivagao
pessoal da compaixao.

IIl. Ha uma reformulagdo do pensamento, oposta a
ideia de que a compaixao € um ato altruista de
esquecimento de simesmo.

lll. As motivagdes pessoais da compaixao
impossibilitam a critica social.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

>

lell, somente.

oY)

|, somente.

g O

)

)

) 1l, somente.
) lll, somente.
)

m

I, 11elll.

( Questio 02 )

O texto de Friedrich Nietzsche faz uma critica a:

A) diminuicdo do bom senso nas atitudes altruistas.
B) ideiade compaixao aceita pelo senso comum.

C) impoténcia e covardia dos que sofrem.

D) verdade de que somente o consciente pensa em

simesmo.

E) confusao gerada pelos sentimentos de covardia,
honra e percepgéao do perigo.

( Questio 03 )

No trecho “...EMBORA nado tenhamos por ele
qualquer simpatia particular?” a palavra em
destaque expressa, no contexto, o sentido de:

A) causa.
B) conclusao.
C) consequéncia.
D) explicagéo.
E) concesséo.




( Questio 04 )

Analise as afirmativas a seguir sobre o fragmento:
“O acidente do outro nos toca e faria sentir nossa
impoténcia...”

I.  NOSeNOSSAsao pronomes adjetivos.

Il. Os verbos tocar e fazer estdo flexionados no
presente do indicativo e no futuro do pretérito,
respectivamente.

lll. A palavra OUTRO,
substantivo.

no contexto, & um

Esta(ao) correta(s) somente a(s) afirmativa(s):

A) llelll.
B) III.
c) I
D) lelll.
E) II.

( Questao 05 )

Conforme as regras de colocagdo e uso dos
pronomes, a reescrita da frase “... por que saltamos a
agua para socorrer ALGUEM”, substituindo a palavra
em destaque por um pronome obliquo atono, seria:

A) porque saltamos a agua para socorrer-nos.

oY)

por que saltamos a agua para socorré-lo.

g O

)
)
) porque saltamos a agua para socorrer-lhe.
) porque saltamos a agua para lhe socorrer.
)

m

por que saltamos a agua para socorrer-no.

( Questao 06 )

Em “.. TAL COMO o dele diz respeito a ele.”, os
elementos em destaque atribuem a oragao ideia de:

A) comparagao.

oY)

finalidade.

g O

consequéncia.

)

)

) conclusao.
)

) causa.

m

( Questio 07 )

O mecanismo de uso anaférico dos pronomes
contribui para a coesédo e para a compreenséo dos
textos, porque evita repeticbes e garante a
manutencdo dos sentidos referidos. Exemplo
inadequado a essa definicao pode ser identificado no
uso do pronome destacado em:

“

>

para socorrer ALGUEM que esta se afogando”

oY)

“Seria necessario refletir sobre ISSO”

g O

“Rechacamos ESSE tipo de miséria e de ofensa”

“

)
)
) “daquele QUE cospe sangue”
)
)

m

embora n&o tenhamos por ELE qualquer
simpatia particular?”

( Questao 08 )

Aopcéo em que a palavra destacada encontra-se em
sentido figurado ou conotativo é:

A) “Ou ainda vemos nos acidentes e no sofrimento

dos outros um aviso do PERIGO”
B) “O acidente do outronos TOCA”
“pode encerrar uma sutil defesa ou até uma
VINGANCA.”

D) “Por que sentimos a dor e o mal-estar daquele
que cospe SANGUE”

E) “Seria necessario REFLETIR sobre
seriamente”

( Questao 09 )

Como ficara a forma verbal do fragmento
“‘Rechagcamos esse tipo de miséria e de ofensa’,
passando-a para a voz passiva analitica?

isso

A) Rechagam-se
B) Serarechagado
C) Fosserechacado
D) Sejarechagado
E)

E rechacado

( Questio 10 )

A oracao destacada no fragmento “A verdade é QUE
NA COMPAIXAO — quero dizer, no que costumamos
chamar erradamente compaixao NAO
PENSAMOS CERTAMENTE EM NOS DE MODO
CONSCIENTE” é subordinada:

A) substantiva predicativa.
B) adverbial causal.

C) substantiva objetiva direta.
D) substantiva subjetiva.

E) adjetivarestritiva.




(Questio 11 )

Assinale a alternativa que contém afirmacao correta,
considerando a acentuagao das palavras
EQUILIBRIO, INDICIO e IMPOTENCIA.

A) Os ditongos, sempre que tiverem pronuncia
fechada, exigem acentuagao da vogal da silaba
anterior.

B) Ainda recebem acento as paroxitonas
terminadas em ditongos crescentes.

C) Todas as palavras de duas ou mais silabas
possuem uma silaba tdnica, sobre a qual recai o
acento estilistico.

D) Nao deveriam estar acentuadas, pois, ndo se
acentuam proparoxitonas terminadasemAou O.

E) Amaioria das proparoxitonas terminadasemA, E
e O sao acentuadas.

(Questio 12 )

Sobre os elementos da oragéo “diz-nos respeito a
nos”, pode-se afirmar corretamente que ha nela:

A) predicativo do objeto.

oY)

objeto indireto pleonastico.

g O

)

)

) sujeitoinexistente.

) objeto direto preposicionado.
)

m

verbo intransitivo.

(Questio 13 )

Em “um aviso do perigo que também nos espia”, a
figura de linguagem presente é:

A) pleonasmo.

oY)

eufemismo.

g O

)

)

) prosopopeia.
) catacrese.

)

m

metafora.

(Questio 14 )

O A empregado na frase “quando nos entregamos a
ATOS de compaixao.”, imediatamente depois de
entregamos, devera receber o sinal indicativo de
crase caso o segmento destacado seja substituido
por:

A) atitude.

oY)

impulsos.

g O

)

)

) praticas.
) comportamento.
)

m

procedimento.

(Questio 15 )

Sem prejuizo para a corregao e a légica, uma virgula
poderia ser colocada imediatamente depois de:

I. CERTAMENTE, na frase “nao pensamos
certamente em nés de modo consciente”

IIl. NOS, na frase “diz-nos respeito a nés tal como o
dele dizrespeitoaele.”

Ill. QUE, na frase “Fazemos confusdo ao chamar
compaixao ao sofrimento que nos causa um tal
espetaculo...”

Esta(ao) correta(s) somente a(s) afirmativa(s):

A) lell.
B) Illelll.
c) I
D) II.
E) III.




C ATUALIDADES )

( Questio 16 )

Observe o gréfico.

Taxa de deteccgao de AIDS por 100 mil habitantes
segundo sexo e razao de sexo por ano de
diagnéstico—Brasil 2010-2013.
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(Adaptado a partir de Ministério da Saude/SVS/Departamento de
DST, AIDS e Hepatites Virais, 2014.)

A partir do grafico é correto afirmar que, no periodo
2010-2013, houve:

A) aumento no quantitativo de infecgdes tanto
masculinas quanto femininas e respectivo
crescimento darazao de sexo M:F.

diminuicao de infecgdes tanto masculinas quanto
femininas, porém, aumentou a razdo de sexo
M:F.

aumento no quantitativo de infec¢gdes no sexo
masculino e redugcdo no sexo feminino e
consequente aumento da razédo de sexo M:F.

B)

manutencdo do quantitativo de infegcbes nos
géneros masculino e feminino, como também da
razao de sexo M:F.

reducdo no quantitativo de infeccdes no sexo
masculino, duplicaram as infecgdes no sexo
feminino e, por isso, a razdo de sexo M:F
diminuiu.

(Questio 17 )

Leia o texto.

“Para reduzir o aquecimento global, cada pais teria
de fazer investimentos equivalentes a 0,06% de seu
PIB. E pouquissimo, em especial se for considerada a
gravidade das mudangas climaticas e suas
consequéncias. Todo o mundo sera afetado pelo
aquecimento global, em especial as nagdes mais
pobres, e podera haver graves riscos a seguranca
alimentar, além do surgimento de novos bolsdes de
miséria.

Os alertas feitos na recente apresentacdo do
relatorio-sintese do IPCC (Painel Intergovernamental
sobre Mudangas Climaticas), na Dinamarca [...] O
entendimento e a adogcdo de providéncias sao
impreteriveis, pois o fendbmeno, se nao for controlado
logo, aumentara a probabilidade de impactos
severos, invasivos e sem volta para os

ecossistemas.”
(Adaptado do jornal Folha de S. Paulo, 14.nov.2014).

Apartir do texto é correto afirmar:

A) Com pouco investimento as nagdes do mundo
podem reduzir o aquecimento global e evitar uma
crise mundial de abastecimento.

Sao necessarios grandes investimentos para
superar o caos das mudangas climaticas atuais,
por isso, a solu¢ao do problema é ignorada pelas
nacgoes.

B)

As mudancgas climaticas afetam ecossistemas e
causam impactos geoldgicos sem com isso
afetar a economia mundial.

A adocao de novas fontes de energia,
combinadas com maior desenvolvimento
industrial favorecem a melhoria do clima e evitam
apobreza.

Os paises mais pobres nao sao afetados pelas
mudangas climaticas porque nao promovem
grandes intervengdes na natureza.




(Questio 18 )

Em matéria divulgada pela imprensa no dia
22/10/2014, a Comissao Nacional da Verdade (CNV)
concluiu que 200 pessoas foram presas e torturadas
[...] em Sao Goncgalo, no Rio, entre 1969 e 1971 [...]
Segundo as testemunhas, sessbes de tortura eram
acompanhadas por um médico, conhecido entre os
presos como Dr. Coutinho, que avaliava a condigao
de saude do torturado e autorizava a continuidade da
sessao.

O local em Sao Gongalo no qual aconteciam as
sessobes de tortura, segundo a Comissao Nacional da
Verdade, era:

A) Clube dos suboficias de Niteréi e Sdo Gongalo.
Batalh&do de Engenharia do CFN.

)
)
) Base de Fuzileiros Navais da llha das Flores.
)
)

o O @

Instituto Militar de Engenharia (IME).

Comando da Aeronautica em Sao Gongalo.

m

( Questio 19 )

De acordo com a ONG Transparéncia Internacional,
em ranking divulgado no dia 03/12/2014, o Brasil
melhorou trés posicbes e ocupa a 692 colocagao no
levantamento que avaliou 175 paises e territorios.
Ainda segundo o estudo, o Brasil € o segundo pais
com a melhor percepcao sobre corrupgado no setor
publico dos BRICs.

Alguns paises do ranking da ONG
Transparéncia Internacional
Pais Posigcao no ranking
Dinamarca 1°
Suécia 4°
Canada 10°
Africa do Sul 68°
Coreia do Norte 174°

De acordo com a tabela apresentada e excetuando o
Brasil, citado no texto, qual o unico pais classificado
que faz parte do grupo dos BRICs?

A) Suécia

oY)

Dinamarca

)
)
) Africado Sul
)
)

g O

Canada

m

Coreiado Norte

( Questio 20 )

Leia o texto.

“O presidente russo, Vladimir Putin, denunciou, no
dia 14/11/2014, as sancbes econdmicas impostas
pelos Estados Unidos e Unido Europeia (UE) contrao
pais, classificando-as como ilegais, afirmando que
enfraquecem as relagbes econdmicas mundiais [...]
Os paises ocidentais impuseram puni¢des a Russia
pela sua influéncia (na nagdo) vizinha (do leste
europeu), acusando o pais de ajudar os separatistas

[...]com armas e tropas, o que Moscou nega.”
(Adaptado do jornal Folha de S. Paulo, Mundo, 15.nov.2014.)

O texto se refere as sangdes aplicadas a Russia por
auxiliar os separatistas de(da):

>

Coreiado Sul.

oY)

Escdcia.

g O

)

)

) Ucrania.
) Taiwan.
)

m

Catalunha.

( CONHECIMENTOS BASICOS DE SAUDE PUBLICA )

( Questio 21 )

Em 1987 foram criados os Sistemas Unificados e
Descentralizados de Saude (SUDS). A respeito
desses sistemas analise as afirmativas a seguir.

|. E possivel localizar nos SUDS os antecedentes
mais imediatos da criacdo do Sistema Unico de
Saude.

. O SUDS teve como principais objetivos a
unificacdo dos sistemas com consequente
universalizacdo da cobertura e a
descentralizagao.

[ll. Um dos pontos negativos do SUDS foi a pouca
importancia dada a equidade no acesso aos
servicos de saude.

Esta(ao) correta(s) somente a(s) afirmativa(s):

A) L.
B) L.
C) lelll
D) I.
E) lell.




( Questio 22 )

Marque a alternativa que corresponde a uma
atribuicdo comum de todas as esferas de governo na
gestdodo SUS.

A) Promover a descentralizagdo para os municipios
dos servicos e das agdes de saude.

B) Definir e coordenar os sistemas de redes
integradas de assisténcia de alta complexidade.

C) Acompanhar, avaliar e divulgar o nivel de saude
da populagao e as condigdes ambientais.

D) Coordenar e participar na execucao das agdes de
vigilancia epidemioldgica.

E) Controlar e fiscalizar os procedimentos dos
servigos privados de saude.

( Questio 23 )

Sao competéncias dos Conselhos de Saude,
EXCETO:

A) Avaliar, explicitando os critérios utilizados, a
organizagcao e o funcionamento do Sistema
Unico de Saude — SUS.

B) Discutir, elaborar e aprovar proposta de
operacionalizacdo das diretrizes aprovadas
pelas conferéncias de saude.

C) Implementar a mobilizacdo e articulagédo
continuas da sociedade, na defesa dos principios
que fundamentam o SUS.

D) Fiscalizar e controlar gastos e deliberar sobre
critérios de movimentacdo de recursos da
Saude.

E) Pactuar os critérios para o planejamento
integrado das acdes e servicos de saude da
regido de saude.

(Questio 24 )

Relacione os instrumentos de planejamento no SUS
apresentados a seguir com suas respectivas
caracteristicas.

(1) Planodesaude

(2) Programacao pactuada integrada

(3) Programacgao anual de saude

(4) Relatério anual de gestao

operacionaliza as intengbes expressas no plano
de saude.

norteia todas as medidas e iniciativas em cada
esfera de gestao.

deve conter o resultado da apuracdo dos
indicadores e as recomendagdes julgadas
necessarias.

fornece subsidios para os processos de
regulacao do acesso aos servigos de saude.

Asequéncia correta é:
) 2,4,1,3.
) 3,1,4,2.
) 2,1,4,3.
)
)

o O W >

4,3,2,1.
1,2,3,4.

m

( Questio 25 )

Considerando as disposicbes do Contrato
Organizativo da Ac¢ao Publica da Saude acerca do
acesso ordenado as agdes e servigos na rede de
atencao a saude, analise as afirmativas a seguir.

I. A atencdo basica é a ordenadora do sistema e,
portanto, deve ser resolutiva na regiao de saude.

II.  Aparticipacdo complementar do setor privado no
SUS sé podera acontecer mediante contratos,
nao sendo mais permitido estabelecer
convénios.

lll. Aidentificacdo do usuario nos servigos de saude
se dara mediante o Cartdo Nacional de Saude.

Esta(ao) correta(s) somente a(s) afirmativa(s):

A) I,
B) lelll
C) |
D) lell
E) Il




( Questio 26 )

A pactuacao das diretrizes gerais sobre regides de
saude, integragao de limites geograficos, referéncia e
contrarreferéncia € uma atribuicdo das(os):

A) comissodes intergestores.
B) conferéncias de saude.
C) conselhos municipais de saude.
D) comissoOesintersetoriais.
E) conselhos estaduais de saude.

( Questio 27 )

Um determinado municipio registrou 100 novos
casos de tuberculose no ano de 2013. Com base
nesse dado pode-se afirmar que nesse municipio:

A) a tuberculose apresenta caracteristicas de

doenca emergente.

B) houve um surto epidémico de tuberculose.

C) houve uma incidéncia de 100 casos de
tuberculose.

D) atuberculose pode ser considerada uma doenga
endémica.

E) houve uma prevaléncia de 100 casos de

tuberculose.

( Questio 28 )

Os sistemas de informagao do Ministério da Saude
geram indicadores que auxiliam na gestdo e
monitoramento de varias situagdes de saude.

Marque a alternativa que corresponde a um indicador
que pode ser gerado a partir do Sistema de Nascidos
Vivos —SINASC.

A) Taxade mortalidade infantil

oY)

Razao de mortalidade materna

g O

)
)
) Raz&o de crescimento da populagéo
) Taxade fecundidade total

)

m

Taxa de internacao hospitalar

( Questio 29 )

O Decreto n°® 7.508/2011 institui novos elementos a
gestdo compartilhada do SUS dentre os quais estao
as regides de saude. De acordo com esse decreto, a
finalidade de umaregiao de saude é:

A) integrar a organizagcdo, o planejamento e a
execucgao de agdes e servigos de saude.

B) definir as regras da gestdo compartilhada do
SUS.

C) acompanhar os indicadores de saude de cada
municipio.

D) garantir a eficiéncia na aplicagdo dos recursos
financeiros do SUS.

E) serabase territorial e assistencial para as Redes

deAtencgao a Saude.

( Questao 30 )

As alteracdes inusitadas na incidéncia das doencgas,
diferente do que seria esperado, denominam-se
variagoes:

A) ciclicas.
B) estacionais.
C) temporais.
D) irregulares.
E) sazonais.




C CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

( Questio 31 )

A lavagem gastrica é um procedimento de urgéncia
que deve ser realizado o mais precoce possivel,
quando indicado, nos casos de ingestao acidental ou
intencional de substancias téxicas (medicamentos,
plantas etc.), a fim de diminuir a exposicédo e
absorcdo da substidncia em questdo. Sobre o
procedimento da lavagem gastrica é correto afirmar:

A) Em adultos, umalavagem gastrica bem-sucedida
necessita de uma média de 03 litros de liquido e
repete-se o procedimento varias vezes (maximo
oito).

Insufla-se ar com uma seringa ao mesmo tempo
em que se ausculta a regiao epigastrica para
confirmar posicionamento da sonda.

Durante a colocagéo da sonda, deixar o pescogo
do paciente o mais ereto possivel, na posigao
semifowler e pede-se para engolir.

A posicao ideal € o decubito lateral direito, com a
cabeca em nivel superior ao corpo e membros
inferiores fletidos.

A estimativa do comprimento da sonda é: I6bulo
da orelha, ponta do nariz e quinto espaco
intercostal esquerdo.

( Questio 32 )

O hidrocoloide é uma cobertura muito utilizada em
feridas e pode se apresentar na forma de placa ou
pasta. Sobre essa cobertura é correto afirmar:

A)

Em contato com exsudato, forma um gel
hidrofilico que mantém um meio umido.

B) Requer troca a cada 12 h ou diaria e curativo
secundario.

C) Promove umatemperatura abaixo da corporal e é
indicada para queimaduras de 3° grau.

D) E indicada para tratamento de feridas abertas
infectadas.

E) Retarda a angiogénese e é indicada para a

prevencgao de Ulceras de pressao.

( Questio 33 )

Foi prescrito de 20 Ul de insulina NPH, tendo o frasco
100 Ul/mL. Porém na unidade de saude ha somente
seringas de 3 mL. Dessa maneira, sera(ao)
administrado(s) quantos mL deinsulina?

A) 0,1mL
B) 0,2mL
C) 0,3mL
D) 0,5mL
E) 0,4mL

( Questio 34 )

Uma paciente em pds-operatorio aguarda sair de
alta. Porém, foi orientada que somente recebera alta
quando a infusdo da hidratacdo que esta recebendo
endovenosa terminar. A paciente pergunta ao
enfermeiro quando a infusdo ira terminar e o
enfermeiro percebe que ainda ha 500 mL da solugao
e o0 gotejamento esta a 10 gotas por minuto. O
enfermeiro ira responder que a paciente ira embora
apos:

>

) 16 horas.

) 16 he 36 minutos.
) 17 horas.
)
)

o O @

20 horas e 50 minutos.

m

30 horas e 24 minutos.




( Questao 35 )

As vacinas contra a poliomelite sdo apresentadas de
duas maneiras diferentes, conforme deparado na
coluna I. Estabeleca a correta correspondéncia com
as caracteristicas da colunalll.

Colunal

1.VIP
2.VOP

Colunall

Virus vivos atenuados.

Via de administragao oral.

E administrada em criangas com 2 € 4 meses.
O volume administrado & 0,5 mL.

E utilizada na campanha nacionais.

Asequéncia correta é:

A) 2,1,2,1e2.
1,1,2,2e1.

)
)
) 2,2,1,1e2.
)
)

o O @

2,1,2,2e2.
1,2,1,2e1.

m

( Questio 36 )

A Sindrome da Rubéola Congénita &€ uma
complicagao da infeccdo pelo virus da rubéola
durante a gestacao, principalmente no 1° trimestre,
podendo comprometer o desenvolvimento do feto e
causar abortamento, morte fetal ou anomalias
congénitas. Sobre esta sindrome é correto afirmar:

A) O feto infectado produz apenas anticorpos
especificos IgG para rubéola antes do
nascimento. A presenga desse anticorpo no feto
é evidéncia de infecgcdo congénita.

B) Tendo em vista a frequéncia e o aparecimento
precoce de alteragcdes Osseas, a avaliacao
radiolégica de ossos longos apresenta grande
importancia diagnostica.

C) Caso sejam observados sinais clinicos
compativeis com a infeccdo treponémica
congénita, deve-se proceder a repeticdo dos
exames soroldgicos.

D) O tratamento efetivo se da através de doses de
penicilina G cristalina intramuscular, a cada
12 horas, por um periodo de uma semana a
10 dias consecutivos.

E) As principais manifestagdes clinicas no
recém-nascido s&o: catarata, glaucoma,
microftalmia, retinopatia, cardiopatia congénita,
surdez, microcefalia e retardo mental.

( Questio 37 )

Os antidiabéticos orais constituem-se a primeira
escolha para o tratamento do Diabetes melitus tipo 2
nao responsivo a medidas nao farmacoldgicas
isoladas. As classes farmacologicas com suas
respectivas denominacbes genéricas dos
hipoglicemiantes orais disponiveis na Relagao
Nacional de Medicamento (Rename) de 2012 s&o:

A) insulina de agao rapida (regular) e insulina de
acao intermediaria (NPH).

B) antiadrenérgicos (metildopa) e antagonista da
angiotensina (losartana potasica).

C) betabloqueadores (propanolol e atenolol) e
tiazilicos (hidroclorotiazida).

D) bloqueadores do canal de célcio (Nifedipino) e
sulfonamidas (furosemida).

E) biguanidas (cloridrato de metformina) e
sulfonamidas (glicazida e glibenclamida).




( Questao 38 )

Em idosos, ¢ comum encontrar a
pseudo-hipertensdo, caracterizada por niveis
pressoricos falsamente elevados, devido ao
enrijecimento da parede arterial, que dificulta a
oclusao da artéria. Pode-se identificar esta situagao
ao inflar o manguito até acima do nivel da pressao
sistdlica e palpar a artéria radial. Nos pacientes que
apresentam calcificagcdo vascular a artéria
permanece palpavel. Este fato revela que o idoso
possui:

sinapismo.
sindrome latente.

)
)
C) sinalde Osler positivo.
) sindrome de Brandalise.
)

sinal de Cacifo positivo.

( Questao 39 )

O alcool é amplamente usado como desinfetante no
ambito hospitalar, tanto o alcool etilico 70%, como o
isopropilico 92%, por terem atividade germicida,
menor custo e pouca toxicidade. Sobre o alcool é
correto afirmar:

A) E recomendado para borrachas, acrilico, vidro e
cimento de lentes pois remove sujeira ou matéria
organica.

B) E recomendavel para desinfecgéo de nivel alto
de artigos e superficies a aplicagao por 03 vezes
contiguas.

C) O seu uso é restrito pela falta de atividade
esporicida e inabilidade em penetrar na matéria
proteica.

D) Apresenta acdo contra bactérias Gram-positivas
e Gram-negativas e apresenta pouca agao
contra fungos.

E) Oaélcool etilico 70% tem propriedades germicidas
e bactericida inferiores ao isopropilico 92%.

( Questio 40 )

O enfermeiro devera constatar a cada consulta de
pré-natal a presenga, o ritmo, a frequéncia e a
normalidade dos batimentos cardiacos fetais (BCF).
E considerada normal a frequéncia cardiaca fetal
entre quantos batimentos por minuto?

>

) 60a100
) 120a160
) 100a140
)

)

o O @

80a120
140a180

m

( Questio 41 )

Os resultados do exame mamografico séo
classificados de acordo com o Breast Imaging
Reporting and Data System (BI-RADS®). Esse
sistema utiliza categorias de 0 a 6 para descrever os
achados do exame e prevé recomendagdes de
conduta. Quando o resultado colocado na categoria
BI-RADS 1, significa que € um exame:

A) negativo.
B
C
D
E

) comachado provavelmente benigno.
) incompleto.

) commalignidade ja comprovada.

) comachado suspeito.

( Questio 42 )

A infeccdo por dengue pode ser assintomatica ou
causar doenga cujo espectro inclui desde formas
oligossintomaticas até quadros graves com choque,
com ou sem hemorragia, podendo evoluir para o
Obito. Séo sinais de choque na dengue, EXCETO:

>

pressao diferencial divergente.

oY)

enchimento capilar lento (>2 segundos).

g O

)
)
) hipotenséo arterial.
) extremidades frias.
)

m

pulso rapido e fino.




(Questio 43 )

E considerado um fluido bioldgico de risco para as
hepatites B e C. Assinale-o.

A) Escarro

B) Secregaovaginal
C) Suor

D) Urina

E) Lagrima

(Questio 44 )

O diafragma é um método vaginal de anticoncepgao
que consiste em um capuz macio de latex ou de
silicone cbncavo, com borda flexivel, que recobre o
colo uterino. Sobre o diafragma é correto afirmar:

A) Apresenta tamanho unico e se adéqua a parede
vaginal de cada mulher.

B) Adurabilidade é de aproximadamente dois a trés
meses, apos esse periodo devera serlavado.

C) Pode ser usado durante a menstruagdo e ser
retirado 30 minutos apés arelagao sexual.

D) Previne algumas DST e complicagdes por elas
causadas, especialmente gonococos e clamidia.

E) Deve ser colocado um dia antes da relagao
sexual ou, no maximo, vinte horas antes.

( Questio 45 )

De acordo com a Portaria n° 529/2013 que institui o
Programa Nacional de Seguranga do Paciente
(PNSP), define-se Seguranga do Paciente como:

A) abatimento de 100% dos eventos adversos ou
incidentes que resultam em dano (fisico, social
ou psicolégico) ao paciente.

B) comprometimento da estrutura ou funcdo do
corpo e/ou qualquer efeito dele oriundo,
incluindo-se doencas, lesao, sofrimento e morte.

C) reducédo, aum minimo aceitavel, do risco de dano
desnecessario associado ao cuidado de saude.

D) aplicacao sistémica e continua de iniciativas, que
afetam a seguranca, a saude humana e a
imagem institucional.

E) evento ou circunstancia que poderia ter
resultado, ou resultou, em dano desnecessario
ao paciente.

( Questio 46 )

Uma das manifestacbes gastrointestinais mais
comuns na infancia é o refluxo gastroesofagico.
Muitas vezes essa condicdo se resolve
espontaneamente com a maturacdo do mecanismo
de funcionamento do esfincter esofagico inferior, nos
primeiros meses de vida. Nas criangas amamentadas
no peito, os efeitos do refluxo gastroesofagico
costumam ser mais brandos do que nas alimentadas
com leite ndo humano, devido a:

A) maior elasticidade da musculatura esofagica ao
realizar a forga de succao e ao estimulo intestinal
com varias evacuagoes.

B) presenga de proteinas (caseina e lactoferrina)
que proporciona a descida instantanea e célere
doleite para o estbmago.

C) posicao supina do bebé para mamar e aos
vigorosos movimentos peristalticos da lingua
durante a sucgao.

D) intensa e continua estimulagdo de sucgao e a
ruptura de mandibula que dificulta o retorno do
leite ao eséfago.

E) absorcao rapida e leve do leite materno,
juntamente com a grande quantidade de agua
presente no mesmo.

( Questio 47 )

A taxonomia da NANDA representa um sistema
conceitual para direcionar a classificacdo dos
diagndsticos tendo como objetivo fundamental
padronizar a nomenclatura dos diagnésticos de
enfermagem. Os diagndsticos encontram-se
estruturados em:

>

fisiolégico, psicossocial e ambiental.

oY)

eixos, definicbes e valores.

g O

)

)

) analise, intervencgao e avaliacao.

) dominios, classes e conceitos diagndsticos.
)

m

doencgas com caracteristicas e relagoes.




( Questio 48 )

De acordo com o Cdédigo de Etica dos Profissionais
de Enfermagem € considerada uma infragdo grave
a(s):

A) que provoquem perigo de vida ou debilidade
temporaria de membro.

B) que ofendam a integridade fisica, mental ou
moral.

C) que provoquem morte ou deformidade
permanente.

D) que gerem dano moral irremediavel em qualquer
pessoa.

E) difamacao de organizagbes da categoria ou
instituicdes.

( Questio 49 )

Acidentes ofidicos sdo envenenamentos causados
pelainoculagao de toxinas, porintermédio das presas
de serpentes, podendo determinar alteragdes locais
e sistémicas. Sobre os acidentes ofidicos é correto
afirmar:

A) A maioria dos acidentes ofidicos no Brasil é
ocasionada por serpentes do género Bothrops,
seguido pelo género Crotalus.

B) A maioria dos acidentes é classificada como
grave, com necessidade de soroterapia que,
quando ultrapassa 01 hora, pode ser letal.

C) Os meses de maior frequéncia de acidentes sao
os frios e secos, periodos de maior frequéncia em
areas abertas.

D) Os acidentes ofidicos sao mais frequentes na
populagao citadina, no sexo feminino e em faixa
etaria economicamente ativa.

E) Asregides brasileiras onde ha maior incidéncia e
prevaléncia de acidentes sao as regides Sudeste
e Sul.

( Questao 50 )

A doenca de Alzheimer & cerebral, degenerativa
primaria, com aspectos neuropatolégicos e
neuroquimicos caracteristicos. Marque a alternativa
que apresenta fatores relacionados com a menor
incidéncia dessa deméncia.

A) Hipertensao Arterial Sistémica e Diabetes melitus

B) Fatores genéticos e aumento de acido ascoérbico
(vitamina C)

C) Escolaridade elevada e atividade
intensa

intelectual

D) Processos
dislipidemia

isquémicos cerebrovasculares e

E) Insuficiéncia cardiaca congestiva e uso de
medicamentos




